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	Ariane Mole est une spécialiste reconnue de la législation Informatique et libertés et de la protection des données personnelles en France et dans le monde
Ariane Mole est Co-Head de la pratique internationale sur les données personnelles de Bird & Bird.

Avocate au Barreau de Paris depuis 1995, elle a été précédemment Chargée de Mission pendant 7 ans à la Direction Juridique de la CNIL, puis Expert auprès de la Commission européenne.

Ariane Mole intervient auprès d'une clientèle tant française qu'internationale, sur tous les aspects de la protection des données personnelles et de la vie privée : incluant la réalisation d’audits, la définition et l’assistance à la mise en oeuvre des actions de conformité, la rédaction d’études d’impact sur la vie privée, la mise en place de BCRs. Elle a développé une expertise particulière sur les transferts internationaux de données et sur la mise en place de projets globaux ou en réseau dans les groupes multinationaux. 

En 2008, Ariane Mole a été accréditée comme expert EuroPrise, projet lancé par la Commission Européenne. (European Privacy Seal - http://www.european-privacy-seal.eu). A ce titre, elle est habilitée à évaluer les produits et services permettant d’obtenir la certification européenne «EuroPrise» en protection des données personnelles.

Elle a obtenu depuis juin 2012 le nouveau label CNIL, pour la formation professionnelle qu'elle dispense régulièrement depuis plusieurs années : "Loi Informatique et Libertés - le régime juridique des traitements et des fichiers". Elle anime de nombreuses conférences et séminaires sur la protection des données personnelles et publie régulièrement des articles sur ce sujet tant dans la presse généraliste que dans la presse spécialisée.
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